

HOY
AG
R VALLE
strando
lo" de
ir la r
pública
o III Re
lograr
os que
bajo un
dio Orien
es la cla
mago de
panquillo
solicitado
tan rompi
telaje
nadie
por sí
agia. Com
obablemente
Egipto
descorta
ue desaba
sa capta
el sueño
en oro
n abunda
las finan
única los
terreno
ación de
nada tie
resa absol
del docu
a la econ
a. A hor
ta repite
su trem
rito del
acaso,
el secre
a, se enc
ora, que
on la in
olos me
hoj inter
razarse
sino tam
as políti
servidum
cambio, p
la holga
muy difi
en una b
osa revu
mente en
objetivi
tor Scho
cuenca
anzas,
que no p
la sana
muy p
va en p
chavando
música
lo de la
I. (En Al
importante
lectura:
edio orien
le medio
el pueblo
Acaso to
que el es
preza,
camente
es fuerte
en las l
de la to
del hogar
primitiva
II Rele
no despa
El 18 de
le medio
el pueblo
Acaso to
que el es
preza,
camente
es fuerte
en las l
de la to
del hogar
primitiva
II Rele
no despa



Libertad

JUEVES, 25 septiembre 1962
VALLADOLID
Ep. IV - Año XXII - N.º 4.369
Precio: 70 céntimos

URUGUAY -ENVIARA MINISTRO -PLENIPOTENCIARIO A MADRID

Montevideo, 24. — La Cámara de los Diputados, por abrumadora mayoría de 32 votos contra 10, se ha mostrado de acuerdo con el Gobierno, que propone el envío de un ministro plenipotenciario a Madrid.

Hasta ahora la representación diplomática del Uruguay en la capital de España está constituida por un encargado de Negocios, siendo aquel país el último en adquirir manteniendo sus relaciones con España, según las normas del acuerdo de la ONU en 1946.

Los representantes de los partidos comunista y socialista, enterados de que el Gobierno uruguayo había solicitado del Gobierno español la autorización necesaria para el envío de un ministro plenipotenciario, presentaron una interposición en la Cámara, pero su moción ha sido rechazada por una abrumadora mayoría de votos.

Se espera en breve la publicación del decreto realizando tal nombramiento.—Efe.

Montevideo, 24. — El Consejo de Gobierno ha firmado un decreto nombrando al general don Alberto M. Fajardo ministro plenipotenciario del Uruguay en Madrid. El nuevo ministro plenipoten-

A pesar de la oposición de los comunistas uruguayos

claró en España es una de las figuras más relevantes del ejército del Uruguay, al que pertenece desde el año 1912. Ha desempeñado importantes cargos militares y ha tenido una participación muy destacada en la organización de los estudios militares de su país. Ha ejercido también diferentes cargos civiles y ha desarrollado una interesante labor en el Departamento de Colonias, así como en el de director general de Seguridad y jefe de policía de Montevideo. Ha estado también adscrito a la representación del Uruguay en Italia.—Efe.

Zaragoza regala un traje típico a la hija de S. A. I. el Jalifa

Zaragoza, 24. — Un traje regional aragonés completo encargado para su hija, de tres años, la princesa Lal-La-Fátima, esposa de Su Alteza Imperial el Jalifa, durante su breve estancia en Zaragoza. Una modista especializada confeccionó el traje en veinticuatro horas, sin carecer del menor detalle, y hasta unos zapatos le fueron hechos en este mismo tiempo, calculándose el pie de la princesita por el de una niña de su misma estatura.

El alcalde de Zaragoza, señor García-Belenguier, al tener conocimiento del encargo, dispuso que sea la ciudad la que haga el obsequio y corresponda con la ofrenda de este equipó típico aragonés a la predilección que para Aragón aquel encargo supone.—Cifra.

Los artistas españoles triunfan en París

París, 24. — Los artistas y actrices españolas han adquirido un gran auge en los espectáculos de París. En los cinematógrafos parisinos se proyectan en la actualidad dos películas españolas "Don Juan" y "Brigada criminal". La pareja de baile Rosario y Antonio Ilena a diario el teatro de los Campos Eliseos. El tenor Luis Mariano y un grupo de bailarines gitanos actúan en el Teatro Chatelet. En el Teatro de la Estrella ha actuado hasta ahora Carmen Amaya y su compañía. También ha sido visto por los parisinos el espectáculo "Caravana Española", y la obra que mayor éxito ha alcanzado en la última temporada, "Así en la tierra como en el cielo", está basada en un tema español.—Efe.

AGUIRRE INAUGURO AYER EL TRAMO DEL FERROCARRIL ZAMORA-PUEBLA DE SANABRIA Y EL SALTO DEL CASTRO

acompañaron su esposa, hija y el ministro de Obras Públicas -- Durante todo el recorrido fué aclamado por una gran muchedumbre --



ZAMORA.—Una vista general del Salto del Castro, que inauguró ayer S. E. el Jefe del Estado.—(Foto Cifra Gráfica.)

Zamora, 24. — Acompañaban al Generalísimo don Juan Carlos de España, su esposa, doña Carmen Polo de Borbón, su hija, la marquesa de Sanabria, ministro de Obras Públicas, conde de Valtellano, y los señores de las Casas Milanesas, jefe del Caudillo y jefe de la Región; obispo de Zamora, gobernador de Zamora, directores generales de Ferrocarriles y de Telecomunicaciones, y otras autoridades. Rindió honores a la memoria de una centuria de la línea de Zamora, a la que se le dedica el primer tramo de la línea del ferrocarril Zamora-La Coruña. Un grupo de muchachas, ataviadas con trajes regionales, interpretó varias canciones de la tierra, y seguidamente S. E. y autoridades subieron al tren inaugural, integrado por un coche-salón y cinco vagones más. Conducía el convoy, que llevaba la máquina número 2.214, don Juan del Arco, jefe del Servicio de Alta Inspección de la RENFE.

TORNO A UN DISCURSO NOVISMO, MASOQUISMO

En su estilo mentalmente elegante, con su forma sencilla, "chavando" Fernández Cuesta ha dicho cosas rotundas para la hora, música de "santo y seña", al clausurar la Reunión de Mandos del I. (En Alcalá de Henares, el día 19.)

importante su lección de continuidad. Leída:

El 18 de Julio no sólo es la expresión de un inmenso esfuerzo del pueblo español, sino que la generación que llevó a cabo el estilo heroico sin par tenía también conciencia histórica. Acaso todo que el esfuerzo representaba. Valoraba su contenido y, preza, camente por valorarlo y saberlo, puso en riesgo vida y sosiego, es fuerte de otra manera no hubiera aventurado, y sabía también que en las l de la tocaba la parte más ingrata de la tarea y que no podía a del hogar los frutos ni quizás verlos granar.

Por eso, las generaciones posteriores a la de 1936 no debéis viera en el pecado de soberbia y atribuirnos el papel de descubridores de la conciencia de lo que el 18 de Julio significaba, sino seguir el camino que aquella generación abrió a costa de su contenido doctrinal, de acuerdo con la realidad de la vida, sin necesidad de nuevas interpretaciones ni nuevos manejos.

La acción precisa que pone en su punto las cosas; clave de conciencia, tema de una acción que, como del SEU, es trascendental el futuro de España. Mas en lo que sigue del discurso de Fernández Cuesta, hay una alusión que conviene recoger, pues que hecha de pasada, creemos vale para encerrar una importante evocación nostálgica. Es la alusión al canovismo.

"Debéis tener una moral de victoria; es decir, conciencia de que nos fuimos porque éramos mejores y la razón estaba de nuestra parte, pero no moral de exterminio, precisamente porque esa moral que buscábamos significaba el comienzo de nuestra unidad basada en el reconocimiento de lo valioso y bueno que huía en el pasado y de su fusión con lo que nosotros traemos a la española, fusión bien distinta de aquella otra, canovista, del pasado, hecha a base del reconocimiento de los principios de la revolución septembrina y de la sumisión a los votos incluso de los antiguos enemigos, con vistas al Poder; fusión la nuestra errancia de nuestra propia doctrina; que no acepta una interacción maniqueísta de la vida, y con vistas a llegar a la unidad vital de los españoles una vez destruidos por los triunfos los débiles de odio y sectarismo que a ella se oponían."

El canovismo recuerda aquella imprecación del profeta Donoso: "Primero vienen los sofistas, luego los verdugos." He aquí el coqueteo masoquista, por lo cual de mala índole, con el canovismo, que lleva en sus últimos resultados a la checa. Parece que quien no quiere aceptar aquello de que la Historia es maestra de la vida. Una Historia que todavía sangra, no ha de servir de lección? Desde la Restauración acá (1874-1936), sólo sesenta y años bastaron para que, abiertas las esclusas por el canovismo-liberalismo, democracia, sufragio universal, todas las libertades y los libertinajes todos— se hundiera la Monarquía, se rompiera el eje secular que sostenía en pie, modularmente, la patria, se perdieran las provincias últimas de Ultramar, cayéramos en poder de la intriga masónica-anglo-franco-comunista, y después de medio siglo de inercia, por la esterilidad con que los poderes paralizan el Poder, nos encontramos, la generación del 18 de Julio, no sólo con que había que rescatar a la España que era espíritu y en cuerpo geográfico, sino que teníamos que preparar por los cielos para hacer habitable y próspero un territorio semiatricamente abandonado sobre el que agampaba un pueblo nobilísimo, de insuperable calidad humana, pero en estado económico y científico semejante al del siglo XVII.

Puede alguien, por muy canovista que sea, desmentir la realidad? El canovismo abrió la puerta a las agitaciones y estructuras mundanas, anticristianas, como en la aldea el Padre Isla, "Incautación". Incantamente la España canovista se abre al marxismo y al comunismo. Se abre a la acracia, que ensangrienta las calles españolas y extermina a quienes estorban la acción del conglomerado que mantiene débil y colonizada a España. (Nos referimos a sus

(Pasa a la página quinta.)

EISENHOWER ACUSA a la Administración Truman de fomentar la inflación NIXON plantea su dimisión a la Comisión Nacional Republicana

Cleveland, 24. — El general Eisenhower ha acusado hoy a la Administración Truman, en un discurso pronunciado esta noche, de fomentar deliberadamente la inflación para crear una ilusión de prosperidad que favorezca a su causa política.

Dijo que la inflación es un problema de la misma talla que el de la guerra y la paz, de cuantos tiene planteados los Estados Unidos, y que se trata de una cuestión de demasiada importancia para ser dejada en manos de políticos profesionales.

Prometió, sin entrar en detalles, que una Administración republicana produciría una política fiscal sólida, reduciendo los gastos militares mediante la eliminación de dilapidaciones y, ulteriormente, con la reducción de los impuestos.—Efe.

Los Angeles, 24. (Urgente).— El senador Richard Nixon ha planteado a la Comisión Nacional del partido republicano la cuestión de si deberá o no presentar la dimisión como candidato a la Vicepresidencia.—Efe.

EISENHOWER Y NIXON CELEBRARÁN UNA ENTREVISTA

Cleveland (Ohio), 24.—El general Eisenhower ha telegrafiado al senador Nixon, pidiéndole que inmediatamente celebre con él una entrevista. El texto del telegrama es el siguiente:

"Su presentación fue magnífica. Aunque técnicamente no sé a quién toca tomar decisión alguna, usted y yo sabemos, no obstante, que las realidades de la situación requerirán un pronunciamiento personal, que en lo que afecta al partido será considerado decisivo.

"En vista de su comprensiva presentación, mi decisión personal se va a basar en una conclusión: que, para completarla, hallo necesario celebrar una conversación con usted, y apreciaría mucho el que usted pudiese emprender el vuelo para venir a verme en seguida. Mañana por la noche estaré en Wheeling (Virginia del Oeste)."

"No puedo cerrar este telegrama sin decir que, cualquiera que sea la decisión, el afecto y la admiración personal que yo siento hacia usted, que son muy grandes, no sufrirán merma alguna."—Efe.

LLEGADA A ZAMORA Zamora, 24. — A las doce y (Pasa a la 5.ª pag.)

Los Angeles, 24. (Urgente).— El senador Richard Nixon, candidato a la época actual, y en particular de los últimos veinte años, se halla en lugar preferente el extraordinario progreso de la aviación, que sin duda se debe en parte a las necesidades de un conflicto inhumano —la primera gran guerra—, y ahora se ve aplicado al servicio de la paz, y es un medio favorito de contacto entre las grandes naciones. Señaló que con el aumento de la velocidad y la seguridad y con la intensificación del tráfico se cubren distancias cada vez más largas y se extiende sobre el Globo una red cada vez mayor de rutas directas entre los países más remotos. Y se comprende, por tanto —continuó el Santo Padre—, la aparición de nuevos problemas jurídicos y la necesidad de revisar y adaptar los antiguos convenios, en los que, como en todos los casos jurídicos, advirtió, no hay que olvidar el elemento humano, y en relación con éste la existencia de un bien superior a los intereses materiales, de cuya inmediata protección se trata.

Afirmó, en fin, que las más altas exigencias de la personalidad humana, su desenvolvimiento moral y religioso, piden el funcionamiento de institutos destinados a impedir los conflictos que suelen excitar a las naciones en el cuidado de defender sus intereses materiales, y que por ello se interesa la Iglesia en la obra de la conferencia y la fomenta, esperando que contribuya a reforzar las relaciones internacionales en un clima de comprensión mutua.—Efe.

OBRAS EN LA PROVINCIA

En el día de ayer, el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, ha dirigido al Excmo. señor gobernador civil un telegrama, cuyo texto es el siguiente:

"Complacéme manifestarle haber firmado aprobación expediente de información pública y definitivamente el proyecto y tarifas de obras de saneamiento de Portillo y su Arrabal."

El Cuerpo de Prisiones celebró ayer la festividad de su Patrona la Virgen de la Merced

En la Prisión Provincial tuvo lugar una solemne misa, a la que asistieron el Excmo. Sr. Gobernador Civil y otras autoridades



Artistas de un circo que obsequiaron a los reclusos y reclusas de la Prisión Provincial con varios números de variedades, con motivo de celebrarse la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones

Ayer, con motivo de celebrarse la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones, se verificaron diversos actos, religiosos y recreativos, en honor de la Patrona del Cuerpo.

A las once de la mañana, en la capilla de la Prisión, se celebró una misa, que fue oficiada por el Rvdo. Padre Portillo, S. J., ayudado por el capellán de la misma, don Elías Gervás. La sagrada cátedra fue ocupada por el M. I. señor don Eduardo Sánchez, magistrado de la S. I. M.

Aj acto religioso asistieron el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vicente Muñoz Calero; alcalde de la ciudad, don José González Regueral; presidente de la Audiencia Territorial, señor Soto Jové; teniente fiscal de la misma, señor Sanz Tablares; director de la Prisión, don José María Calvo Herrero; subdirector, don Gregorio Álvarez, y otras autoridades y representaciones del Co-

Una libra esterlina valdrá la vida del HOMBRE dentro de dos años

Londres, 24. — Un físico de Cambridge, Fred Howls, dice que de aquí a dos años el precio de la exterminación humana por medio de las bombas atómicas será de una libra esterlina por cabeza de víctima; es decir, dos mil veces menos, como mínimo, que el de la exterminación por explosivos, corrientes de alta potencia.

Fred Howls, popular en Gran Bretaña por su vulgarización ante el micrófono de las abstractas cuestiones de la ciencia atómica, hace aquella declaración en la revista "Atomic Science News", en la que afirma que las mejoras en el suministro de combustible atómico puede permitir la fabricación de seis mil bombas al año, capaces cada una de ellas de quitar la vida a veinticuatro mil personas.—Efe.

Los rusos serán el último pueblo al que recurrirían los persas

Declaraciones de ALTON JONES, magnate de la industria petrolífera en Estados Unidos

París, 24. — Alton Jones, el magnate de la industria petrolífera norteamericana, que ha permanecido unos días en Teherán, ha declarado en una conferencia de Prensa que las compañías petrolíferas norteamericanas comprarían eventualmente el petróleo persa, a pesar de las protestas de la Anglo-Iranian Oil Company y del Gobierno británico.

Jones dijo que "existe alguna posibilidad de que la Compañía petrolífera que él preside compre algún petróleo persa, y al mismo tiempo hizo notar que su Compañía tiene una flota de cuarenta barcos-cisternas, que está siendo incrementada.

Jones añadió que "el arreglo de la disputa anglo-persa sobre el petróleo decidirá el papel que de tenerlo— habrá de desempeñar nuestra Compañía en la industria petrolífera persa."

Respecto a la amenaza de que los comunistas saquen ventaja de la cada vez peor situación persa, dijo que "el problema debería resolverse con rapidez". "De continuar así —dijo—, sería una tragedia, ya que las derivaciones políticas son muy graves. Los rusos serían el último pueblo del mundo a los que los persas recurrirían; pero podrían ellos mismos irrumpir en la escena. Esta es una amenaza que está presente en todo momento y ahí estaría la tragedia."

"Tiembo al pensar quién podría ser el sucesor de Mussadeq, si éste cayese."

Recalcó su creencia de que es posible hallar un medio de salir del punto muerto en que se encuentra la disputa. "El momento es ahora muy oportuno, y que los dos antagonistas se encuentran más cerca el uno del otro."—Efe.

EL ALTO COMISARIO VISITA LAS KABILAS HAD de IKSUAN

Tetuán, 24.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, ha visitado durante todo el día las kabilas Had de Iksuan, situadas en los más agrestes lugares de la región de Ketana. Gran parte de los habitantes de los poblados salió a los caminos del recorrido e hicieron objeto al alto comisario de un entusiasta recibimiento. Grupos de galtones montañeses le dieron la bienvenida al mismo tiempo que las autoridades marroquíes le abrazaban. El kald le ofreció una comida a la usanza del país. Más tarde los montañeses le expusieron las necesidades agrícolas que sentían, que el alto comisario fué resolviendo en medio de una gran satisfacción por parte de los indígenas. Después se dirigió a los límites con la zona francesa, donde contempló la accidentada orografía de la región y se interesó vivamente por el estado de la labranza en los terrenos de las kabilas avanzadas. Por la noche regresó a Ketana.—Cifra.

HOY EL SANTO CULTOS DEL DIA

JUEVES 25
San Fermín, obispo y mártir
Misa de la Dominica XVI, color verde. Segunda oración "A cunctis", tercera a elección y cuarta "Ad repellendas tempestates".



Nació en San Severino, pequeña villa de la Marca de Ancona (Italia), de padres piadosos, los cuales, después de haber educado religiosamente a su hijo, murieron dejándolo niño todavía. Pasó a la tutela de un tío suyo, el cual le trató muy ásperamente, igual que las criadas, sufriendo el joven con mucha paciencia. A los 15 años cumplidos logró entrar en el Orden de San Francisco de Asís en el convento reformado de Torano, maravillando luego por sus penitencias y por la práctica más exacta de los votos. Ordenado sacerdote y recibida la misión de predicar, recorrió los más apartados villorrios para ganar almas al Señor, pero Dios, que le escogió para hacer de él un prototipo de paciencia y sufrimiento, le envió, cuando contaba 37 años, enfermedades penosas y continuas. Si bien se vio forzado a abandonar la predicación, lo que para su carácter de apóstol fue terrible prueba, no se dispuso de los auxilios ni de la vida común y observancia regular; antes por el contrario, ejercitábase en ellas de modo que parecía imposible aun en las personas sanas y robustas. Su humildad y obediencia fueron admirables, todo lo cual le premió Dios con grandes milagros, uno de los cuales fue que habiendo sobrecrecido las aguas de un río, abrióse un camino en medio de las mismas y lo pasó a pie enjuto; en otra circunstancia viajó bajo lluvia torrencial sin mojarse ni cubrirse de lodo, como su compañero. De edad de 68 años murió en 1721.

CUARENTA HORAS
Hoy en el convento de Porta Coeli.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva solemne.
En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva.
En las Esclavas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 6, rosario y reserva.
SANTUARIO NACIONAL
Misas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición de S. D. M.; a las 7,30, estación, rosario, ejercicio y reserva.
SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Hoy comienza el solemne novenario en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.
MARIAS DE LOS SAGRARIOS
Esta Pia Unión visitará hoy, a las seis de la tarde, el Sagrario de la Victoria. Se ruega la asistencia de todas las Marias.
PP. CAPUCHINOS
Hoy, función de los Jueves Eucarísticos. A las 8, misa de comunión en coros conmemorativos de dolor. A las 8 de la tarde, solemne Hora Santa.

VIERNES 26
Santos Cipriano y Justina, virgen; mártires
Misa "Salus autem", color encarnado. Segunda oración "A cunctis", tercera a elección y cuarta "Ad repellendas tempestates".

Parte meteorológico
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 23 hasta las 19 horas del día 24.
Presión.—A las 8, 706,6; a las 13, 705; a las 19, 703,8.
Temperatura.—A las 8, 10; a las 13, 22,6; a las 19, 23,2.
Dirección del viento.—A las 8, calma; a las 13, calma; a las 19, calma.
Velocidad del viento.—A las 8, calma; a las 13, 17 kms. por hora; a las 19, calma.
Estado del cielo.—A las 8, despejado; a las 13, casi cubierto; a las 19, nuboso.
Temperatura máxima: 24,7.
Temperatura mínima: 8,4.
Velocidad máxima del viento: 26 kilómetros por hora.

Farmacias de guardia
JURNO DEL 20 AL 26
Señor Villameva, Ruiz Hernández, 1.
Señor Llano Partearroyo, Laboradores, 49.
Señor Martín Mateos, Real de Burgos, 13.
Señor Campo Corcuera, Cuatro de Marzo, 35.

TELÉFONOS PARA CASOS URGENTES
BOMBEROS 1222
CASA SOCORRO 2000
POLICIA 1801
GUARDIA CIVIL 2397

El Cuerpo de Prisiones celebró ayer...

(Viene de la 1.ª pag.)
También asistieron numerosos invitados y toda la población reclusa que entonó emotivos motes y a continuación la Salve solemne a la Santísima Virgen. Terminado el solemne acto religioso, los reclusos desfilaron por el patio principal en presencia de las autoridades, quienes a continuación visitaron las distintas dependencias de la Prisión, saliendo muy satisfechos de la disciplina, limpieza y orden reinantes en este establecimiento penitenciario.

LOS HIJOS DE LOS RECLUSOS PASAN EL DIA CON ESTOS
A las doce de la mañana, la Dirección del establecimiento permitió la entrada en la Prisión provincial a los hijos de los reclusos, desarrollándose escenas emotivas y simpáticas. A la hora del almuerzo se sirvió a los reclusos una comida extraordinaria, dándose cuenta de que el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el alcalde de la ciudad habían enviado donativos para mejorar en el establecimiento.

FUNCION DE CIRCO Y VARIETADES
El Circo Clujeda, recogiendo un ruego de la Dirección de la Prisión, cedió a todos sus artistas para que actuaran en el

menclando establecimiento, actuación que fue muy celebrada por los reclusos y reclusas, que, en sus distintos departamentos, pasaron un rato agradable.
Por la tarde, el Cuadro Artístico de la Prisión puso en escena la obra de Muñoz Seca "El Verdugo de Sevilla". El representante de una Casa de refrescos obsequió a la población reclusa y a los hijos de éstos.
En un sencillo e íntimo acto, se reunieron con el director de la Prisión el subdirector y funcionarios de la misma, haciéndole entrega de un bastón de mando al señor Calvo Herrero, con motivo de su ascenso y nombramiento de director de este establecimiento penitenciario.

ACTO RELIGIOSO EN EL DEPARTAMENTO DE RECLUSAS
En el departamento de mujeres también se celebró una solemne misa, que fue oficiada por el capellán don Elías Gervás. Durante la misma el coro de mujeres, reforzado con las Hermanas Mercenarias, entonó diversos cantos religiosos.
Las reclusas también tuvieron comida extraordinaria y presenciaron en su departamento la actuación de los artistas del Circo mencionado anteriormente.

ACTO RELIGIOSO EN EL DEPARTAMENTO DE RECLUSAS
En el departamento de mujeres también se celebró una solemne misa, que fue oficiada por el capellán don Elías Gervás. Durante la misma el coro de mujeres, reforzado con las Hermanas Mercenarias, entonó diversos cantos religiosos.
Las reclusas también tuvieron comida extraordinaria y presenciaron en su departamento la actuación de los artistas del Circo mencionado anteriormente.

Valladolid

ESQUINA DE LA CIUDAD
El tiempo ha mejorado de una manera que hace temer consecuencias funestas. Aunque por la noche refrescó, durante el día la temperatura fue de lo más agradable en estas últimas jornadas. Ahora que ha pasado la semana de ferias...

Los aficionados a la ópera—que en Valladolid son muchos más de los que algunos piensan—tuvieron ayer ocasión de escuchar a la magnífica María de los Angeles Morales. A teatro lleno, la gran cantante triunfó plenamente, a pesar de todo.

En la Prisión Provincial se celebraron diversos actos con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones.

Nos escribe un amable lector protestando de las numerosas mordeduras de perros que tienen lugar a diario en Valladolid. Protestamos con él, sí, señor, y ante la imposibilidad de solucionar el problema por cuenta nuestra, sólo nos queda desear que los perros no estén rabiosos.
Del mal... el más pequeño.
EL DUENDE

Bodas de oro

Mañana (Dios mediante) celebrará sus bodas de oro sacerdotales el beneficiado-capellán de nuestra S. I. M. y capellán de las Esclavas, don Trinidad Calleja González. Con este motivo oficiará en la misa solemne que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las once, predicando el R. P. Florencio de Santa Teresa de Jesús, Carmelita Descalzo y primo del mencionado sacerdote.
Don Trinidad es una institución en Valladolid y quizá el más antiguo del clero de nuestra Catedral. A través de muchos años fue profesor de "El Pilar", y son muchos los alumnos que de él recibieron enseñanza de canto y de piano de su escuela excelente. Por eso es de suponer que en el día de su fiesta jubilar se vea asistido de toda la delicadeza y cordialidad que supo sembrar en los largos años de apostolado.
La parte litúrgica musical de la misa será interpretada por la Capilla de la S. I. Metropolitana, de la que él forma parte.

RADIO FALANGE

SOBREMESA
13,30: Sintonía y apertura.
13,35: Información general de Prensa. 14: Guía comercial. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Notas locales. 15: Señales horarias. 15,05: Música variada. 15,30: Cierre de la estación.
NOCHE
21: Sintonía y apertura. 21,05: "Pan", revista de la Delegación Nacional de Sindicatos en conexión con Radio Nacional de España. 21,30: Comentarios de actualidad e información local. 21,50: Intermedio musical. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,15: Guía comercial. 22,30: Música de baile. 23: Selección de la revista "Cinco minutos nada menos". 23,20: Roberto Inglés y su orquesta. 23,30: Música variada. 23,45: Música regional. 24: Cierre de la estación.

Asociación de Caballeros Adoradores del Santísimo Sacramento

(MADRES REPARADORAS)
Se advierte a las caballeras adoradoras que han dado comienzo las votas al Santísimo. Asimismo se les recuerda que la novena de desagravios anual empieza el próximo sábado, a las siete y media de la tarde. En ella predicará el muy ilustre señor don Marcelino González Martín.

EN OLMEDO

se vende un carro de bueyes, en buen uso. Para tratar, con su dueño, Mariano Molpeceres.

Don José de Frutos, Anastasio Gil y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias por este conducto a cuantas personas se asociaron a su dolor con motivo del fallecimiento de doña Carmen Gil, participándole al mismo tiempo que las misas gregorianas comenzarán a partir del próximo día 2 de octubre, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santiago, y el día 3 de noviembre en San Benito, a las nueve y media.

LETRAS de LUTO

Don Ricardo Niño de la Cal
Confortado con los Santos Sacramentos falleció en Castroverde de Cerrato, el pasado día 20, el señor don Ricardo Niño de la Cal, a la avanzada edad de 78 años. El finado era una persona que por su afable trato y simpatía contaba en la mencionada villa con la estimación de cuantos le conocieron y terrateniente, causando su muerte general sentimiento.
Por tan triste e irreparable pérdida enviamos nuestro sincero pésame a sus desconsolados hijos, doña Constanza, don Engelberto, don Manuel y don Jesús Niño Escudero; hijos políticos, don Claudio Martín, doña Felisa Burillo, doña María Luisa Ruiz y doña Emilia Escudero; hermanos políticos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Suministro de tabaco para la capital

A PARTIR DE HOY
Cupones números 391 y 392
Corresponde al cupón número 391:
DOS paquetes de picado fino superior de 50 gramos, al precio de 3,20 pesetas uno.
Importa esta ración 6,40 pesetas.
Corresponde al cupón número 392:
UN paquete de picado fino superior de 50 gramos y UNA cajetilla de cigarrillos "Diana", al precio de 3,20 y 1,75 pesetas, respectivamente.
Importa esta ración 4,95 pesetas.
NOTA.—Estos cupones podrán ser retirados por separado por los consumidores.

SUCESOS

En una clínica de la ciudad ingresó Valentín Velasco Pérez, de 69 años, domiciliado en la villa de Iscar. Los facultativos de guardia le apreciaron fractura comminuta del tercio superior de la tibia y peroné de la pierna izquierda y fractura de coxis. Su estado fue calificado de pronóstico grave.
Estas graves lesiones se las produjo al caerse de un carro conducido por el mismo. El suceso ocurrió en el pueblo mencionado.

NIÑO AGREDIDO POR OTRO
En la Casa de Socorro fue asistido el niño Jesús Capellán San José, de 12 años, domiciliado en Espejería, 7, de una herida contusa en la muñeca derecha, producida por Emilio Valentin Sigüenza al agredirle con un palo.

SE VENDE
una casa en Olmedo, Calle del Arrabal. Para tratar, con Marciano Gómez, Olmedo.

Visitas al gobernador civil

En el día de ayer, S. E. el gobernador civil, don Víctor Muñoz Calero, recibió las siguientes visitas: Junta Provincial de Secretarios, Intendentes y Depositarios, Administración Local, secretario del Colegio de Curadores y don Félix de Fuente y Marquinez de León.

ES MARAVILLOSO

Esta es la exclamación de las señoras que limpian sus muebles GLASOL. GLASOL es un producto nuevo que limpia las manchas, los muebles, hace desaparecer rozaduras y restaura instantáneamente el brillo perdido, hace parecer al mueble recién barnado. Pruébelo, señora. Cuando nozca usted también dirá: ¡Es maravilloso!

CINES y Teatros

GRAN TEATRO CALDERON

Funciones de OPERA patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento, con la colaboración de la ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL
HOY, a las siete de la tarde, SEGUNDA y ULTIMA DE ABONO
CON LA FAMOSISIMA OPERA DE ILLICA Y GIACOSA, MUSICA DEL MAESTRO PUCCINI,
TOSCA
con la eminente soprano dramática **LUISA ALVARADO**
ESTEBAN LEON, PABLO VIDAL, SEBASTIAN PALMER, LAZARO ERAUSQUIN, CESAR MUNAIN, ARTURO VIVO, JOSE ORBEGOZO, CARMEN M. SIERRA
CORO GENERAL
Maestro director y concertador: JOSE LUIS LLORET

HOY, inauguración de la temporada de grandiosos estrenos

TEATRO CARRION con el superespectacular film **WARNER BROS**
A las 5,30 - 7,45 (numerada) y 10,45
SOLO EL VALIENTE
Genial interpretación de GREGORY PECK y BARBARA PAYTON
TOLERADA MENORES
Destrozaron a balazos la palabra "cobardía"

Mañana, Gran Teatro CALDERON

VIERNES, GRAN MODA
ESTRENO de la extraordinaria película
Mañana de los ANGELES MORALES GUSTAVO ROJO
MANOLO MORAN FELIX FERNANDEZ
DE MADRID al CIELO
Directo: RAFAEL GIL
NOTA: Por modificación en la forma de explotación de películas, esta Empresa anuncia que los estrenos del gran teatro Calderón no pasarán seguidamente a otro local.

TEATRO PRADERA - Mañana, viernes - A PETICION DEL PUBLICO

Vuelve la Compañía de revistas del Teatro de la Latina, de Madrid, para presentar el GRANDIOSO ESTRENO de la fantástica comedia en tres actos (primero y segundo sin interrupción), original de F. Diez y Mariano Povedano, música del maestro CABRERA,
LOCURA DE HUMOR
por Raquel Daina, Antonio Garisa, Manolita Ruiz, Camardiel, etc.
y las treinta vicetiples más bonitas que viajan por España
LA REVISTA MAS FASTUOSA Y DIVERTIDA DE LOS ULTIMOS TIEMPOS

CINEMA GOYA - Continua desde las cinco - EXITO SIN IGUAL

MARIA MORENA por PAQUITA RICO, FRANKSTEIN Y EL HOMBRE LEO
en color, y
GRAN TEATRO LOPE DE VEGA
COMPANIA DE COMEDIA COMICA
Guadalupe Muñoz Sampedro - Luchy Soto - Luis Peña
Primer actor: PEPE BALAGUER - Dirección artística: MANUEL SOTO
HOY, a las 7,30 y 11 GRANDIOSO EXITO COMICO

La cigüeña dijo: ¡SÍ!

Escenas de la vida hogareña, original de CARLOS LLOPIS
DOS HORAS DE CONTINUA CARCAJADA
Una de las más geniales creaciones de
Guadalupe Muñoz Sampedro, Luchy Soto y Luis Peña
Mañana DESPEDIDA de la Compañía

VIAJEROS

Han salido:
Para Gijón, don Matricio de la Cruz, don Cipriano López y don Serafín Espartero.
Para Maejos, don Nicolás Martín con su hijo Nicolás.
Para Palencia, el cirujano don Tomás Miguélez.
Para Barcelona, don Antonio Sureda.
Para Madrid, don Ricardo Miranda, don Celestino Rodríguez y don Pedro López Fraile.
Hoy llegados:
De fuera, don José Calvo Alvarez y don Lorenzo Villacián Sierra.

Mañana, ante el público de Valladolid

Justicia cumplida
La gran sorpresa cinematográfica de la temporada
en el **CINEMA ROXY**
CINE LAFUENTE
Ultimo y definitivo día
Los HIJOS DE LOS MOSQUETEROS
Esta película no pasará a ningún otro local

CINE LAFUENTE

Ultimo y definitivo día
ANGELITO NEGRO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Ricardo Niño de la Cal
Que falleció en Castroverde de Cerrato (Valladolid) el día 20 de septiembre de 1952
A los 78 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— R. I. P. —
Sus desconsolados hijos, Constanza, Engelberto, Manuel y Jesús Niño Escudero; hijos políticos, Claudio Martín, Felisa Burillo, María Luisa Ruiz y Emilia Escudero; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

LIBERTAD: Tel. 2373

ON " diestro ue tom Después er en Har para repolaurante. La amigo, el so sobre la pper, y allí intimo ango diestro, albaceteño cuando ecarbar en ar el lugo ando llega paña su conduce a ahora le agor comodi elazamiento Santiago p pretéra de g uendo de gu Saíta Pe hay efusivo ienta. Bone café donde és, a Bon mos asienta céntrico edesto y en iudad, pide en una me lafetito que con un d sienemos. —Repuesión —Completar de un me —Temó q era grave? —Es natura mas lo pa. —La impre —Un golpe primera Barcelona, eta de la M Manuel Herm el Domingo Antonio Ordó su esposa. or el publico ando su pri ten presenta Luis Migué primer. de pases por los medios, o y escatuar rrechosos pi media eslocad ando lo dob ando del bici logra algunos los pinchazo de. Rafael Orta eposte en su nero, después pases por be ente y adori la música y ales, de pec olados, para rraque. Ovac oñitas y salu su segun que selló or dos vect ró con vis rrosos, y un íntimo mató interio y des Antonio Orta e y es rrecha, junto los pases. O rrechosos par ción. A su s tenciones, le ligados con tlaudieron. rriz. Ovación. Los toros p 439, 459, 46 respectivamente. CORRIDA DE F Madridjos, ria. Toros de zález. Llano. Antonio B. AGENCI ABONOS, sociales, certifi pasportes, tr cías auto m Asmelmo de la Quelpo de La EENSENANZA CARRERA B Ingreso, Peri lesorado, así cursos compl bres, oficiales reducidos. Pr especializado rables exitos. Pincia. Claud no, 24. SENORA o Aprenda rápi Corte y Conf a su propio e. Enseñanza p pondencia. 2. profesora. 2. sus prociama tenla de nu todo. Solicite rtruito de f plicativo a C. hore". Apur San Sebastián

Enlace ARRIBAS - CARRION



En la mañana de ayer unieron sus destinos con el lazo sagrado del matrimonio, don Eugenio Arribas...

ARTE
Exposición de don Pedro Colado en la Casa de Cervantes

En el saloncito de la Real Academia de Bellas Artes de la Purísima Concepción (Casa de Cervantes), se inauguró ayer la anunciada exposición de pinturas del prestigioso artista don Pedro Colado...

HIPOTECAS

con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4% por 100. Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas. TRAMITACION RAPIDA DOGOCIA Y HERGON, S. L.

Publicaciones "REUS"

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección", de Solera-Prieto...

LA QUIMERA DEL URANIO

- II -

El aventurero español Ricardo Arévalo, amo y señor de Cameronbay y la nueva Uranium City. Duelos aéreos por unas pertenencias uraníferas sobre la superficie helada del lago Athabaska.

Por WALDO DE MIER

(Continuación.) En efecto, se cumplió la profecía del piloto Leigh Brinnell. Pero cómo pudo ser descubierta el hallazgo secreto de Charles La Bine?

Montaron en sus viejos cachorros cazas desechados de la última guerra mundial y remontan el vuelo. ¡Se matarán entre sí! —aventuró Mok Samson—.

UN ESPAÑOL, AMO DE CAMERONBAY Alemanes, noruegos, americanos del Norte y del Sur, españoles, italianos, los descendientes de aquellos que escarbaron las tierras del Yukón en la última quimera del oro...

El whisky se encargaba de causar más bajas que el hielo y las radiaciones del uranio. En pocos años, un aventurero español, conocido por Capitán Ricardo, antiguo contrabandista de armas de la frontera mejicana-estadounidense...

DUelo EN EL AIRE POR UNAS PERTENENCIAS URANÍFERAS También por avión llegaron los Dan Magrew del "golden-rush" californiano...

EN TAXI DEL LAGO ATHABASKA A URANIUM CITY No mucho después, cerca del lago del Gran Oso surgió otro grito de "¡Uranio!"

¡Otra ciudad uranífera! Nuestro Capitán Ricardo intentó un nuevo negocio y allí se fue con sus ganancias. Uranium City creció como la espuma...

COLIMBOS, COYOTES, LOBOS Y OSOS EN LAS OCHAS DE ATABASKA De noche reposan los ronquidos de los motores de los aviones que han ido a posarse en las aguas del lago Athabaska...

TOROS

Don "Pedrés" en Valladolid diestro albaceteño seguirá toreando hasta que tome la alternativa. -Después, reposo y caza

después de la corrida celebrada en Herrera de Pisuergra el segundo que tora Pedrés después de ese amago de enfermedad que tanto ha inquietado a la afición...

Primera corrida de la Merced en Barcelona

Barcelona, 24. — Primera corrida de la Merced, con ganado de Samuel Hermanos, para Luis Miguel Dominguín, Rafael Ortega y Antonio Ordóñez...

Anuncios Telegráficos. Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos. Incluye secciones de reparaciones, maquinaria, y otros servicios.

AGENCIAS, MAQUINARIA, REPARACIONES. Incluye secciones de enseñanza, agencias, y maquinaria.

CASA CON ZALEZ, GRUPOS convertidores, PERDIDAS, MAQUINARIA agricola, AVICULTORES. Incluye secciones de casas, grupos convertidores, pérdidas, maquinaria agrícola, y avicultura.



Crítica y publicidad

Antiguamente, la crítica era un ejercicio respetado, cuya jerarquía y prestigio no se atrevían a rechazar los criticados...

IMPORTANTE DISCURSO DEL CAUDILLO EN LA INAUGURACION del SALTO DEL CASTRO

En el Salto del Castro, y ante los micrófonos de Radio Nacional de España, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

Señores: Es para mí una verdadera satisfacción el venir a inaugurar este gran empuje de riqueza que representa el nuevo Salto del Duero...

posibles las inversiones de ese capital que viene y se entrega a estas grandiosas empresas, que sin tal aportación no se lograrían.

SUCESOS

13 muertos al estrellarse un cuatrimotor francés

Salgón, 24.—Un cuatrimotor francés "Privater" ha hecho explosión, estrellándose, poco después de haber despegado del aeropuerto de esta ciudad...

MUERE ARROLLADO POR UN TREN Sabadell, 24.—El anciano Ramón Bernat Pascual, de 69 años, residente en la calle Latorre, 16...

UN MUERTO EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

León, 24.—Roberto Moliner González, picador de la mina Antracita de la Plata, situada en Tomé del Bierzo, quedó sepultado debido a un desprendimiento de tierras...

DOS HERIDOS AL VOLCAR UN AUTOMOVIL

Castellón de la Plana, 24.—Un turismo de matrícula francesa, conducido por doña Josefina Pomares Reus, de 42 años, natural de Argel...

MUERTO POR UN AUTOMOVIL CERCA DE TALavera

Talavera de la Reina, 24.—Un individuo que aún no ha sido identificado fue atropellado y muerto por el automóvil M-57909 en la carretera de San Martín de Valdeiglesias...

LA REVUELTA DE LA PRISION DE MENARD, SFOCADA

Chester (Illinois), 24.—La revuelta promovida por 300 reclusos de la prisión de Menard, que ha durado 29 horas, ha terminado cuando los revoltosos vieron caer a uno de sus dirigentes...

Exhibición de fuerzas del Pacto Atlántico en el Rhin UNA PELICULA SOBRE ROMMEL

Discusiones sobre unificación de Alemania y voces de amnistía para los "criminales de guerra"

FRANCFORT

Francfort.—(Crónica de nuestro corresponsal, JOSE LUIS NAVARRO).—Un resumen fin de semana tiene que comenzar esta vez forzosamente por el tema militar...

alemanes. Presenta un Rommel atrayente, recto, noble y patriótico; quizá un poco ingenuo, pero tratado con la gran admiración que el autor debe sentir hacia esta figura militar casi legendaria...

Pero hay que perdonar a los que se ríen, porque no saben lo que se hacen. Como dicen algunas personas de peso, debería pasar todavía mucho tiempo hasta que la memoria de Adolf Hitler sea reivindicada debidamente.

INDESEABLES EN BONN

Políticamente, la semana termina con una nota de curiosidad general y con un rayo de esperanza para miles de prisioneros.

Estas maniobras gigantes se dividen en varios grupos. Las unidades británicas, canadienses, noruegas, danesas, noroamericanas y francesas, desde Dinamarca hasta la selva negra, simultaneadas con otras maniobras del Ejército italiano.

El triunfo de la cinta sobre Rommel se debe, única y exclusivamente, al mismo Rommel; es decir, a la poderosa fascinación que este hombre ejerce sobre el público alemán, siempre fiel a sus genios.

Este acto de justicia tenía que llegar inevitablemente. Es preciso, antes de crear un nuevo Ejército alemán y antes incluso de la ratificación del acuerdo de paz con el Oeste, restituir la libertad y el honor a miles de hombres que, de Von Manstein para abajo, no comieron más cráneos que el cumplimiento con su deber...

La mejor película alemana, hasta ahora, es una película sueca, pero la de más popularidad, indudablemente, es una película inglesa. Se titula "Rommel, el zorro del desierto".

La cinta sueca lleva más de tres semanas en un solo local de Francfort—lo cual ya es una hazaña—, mientras se proyecta con igual éxito en treinta o cuarenta cines del resto del territorio federal.

Este acto de justicia tenía que llegar inevitablemente. Es preciso, antes de crear un nuevo Ejército alemán y antes incluso de la ratificación del acuerdo de paz con el Oeste, restituir la libertad y el honor a miles de hombres que, de Von Manstein para abajo, no comieron más cráneos que el cumplimiento con su deber...

UN EXITO CINEMATOGRAFICO

La mejor película alemana, hasta ahora, es una película sueca, pero la de más popularidad, indudablemente, es una película inglesa.

PARIS

Paris. (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN). No hay lector en el mundo que no esté enterado de que existe una cosa que se llama "plan Pinay".

La actividad no la reducen ni siquiera los obstáculos. La utilidad de la decisión que ha tomado es obvia: el doble etiquetaje de las mercancías.

PROXIMAS investigaciones PETROLIFERAS en el Valle del Ebro

Por el Instituto Nacional de Industria se va a dar comienzo a un programa de investigaciones y, en su caso, de explotaciones petrolíferas en el Valle del Ebro...

La popularidad del presidente del Gobierno crece, pero los precios también

comodidad, naturalmente, cuesta también dinero. Si a eso añadimos que la producción sale al mercado encarecida por un defecto de organización...

La actividad no la reducen ni siquiera los obstáculos. La utilidad de la decisión que ha tomado es obvia: el doble etiquetaje de las mercancías.

Se crean dos plazas de profesor adjunto en la Facultad de Ciencias de Valladolid

Madrid, 24.—Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" una Orden del Ministerio de Educación Nacional por la cual se crean dos plazas de profesor adjunto en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valladolid.

Delegación Provincial de Excombatientes

Se pone en conocimiento de todos los excombatientes de nuestra guerra de liberación y División Española de Voluntarios que dado el gran número de solicitantes...

Rusia ocupará el primer asiento en la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 24.—El nombre de la Unión Soviética ha sido el primero que ha salido en el sorteo celebrado para decidir el orden de precedencia de los distintos países para tomar asiento en la próxima sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Delegación Provincial de Excombatientes

Se pone en conocimiento de todos los excombatientes de nuestra guerra de liberación y División Española de Voluntarios que dado el gran número de solicitantes...

Delegación Provincial de Excombatientes

Se pone en conocimiento de todos los excombatientes de nuestra guerra de liberación y División Española de Voluntarios que dado el gran número de solicitantes...

Delegación Provincial de Excombatientes

Se pone en conocimiento de todos los excombatientes de nuestra guerra de liberación y División Española de Voluntarios que dado el gran número de solicitantes...

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD. ACADEMIA CCC. APART 108 SAN SEBASTIAN.